
Plitvice i Rastoke 

           

Zapita li vas neki prijatelj ili poznanik koji park na svijetu ima najviše zabrana, vjerojatno mu nećete moći odgovoriti, ili 
će razmišljanje trajati prilično dugo. Jednako tako, mnoge će iznenaditi odgovor kako je mjesto sa najviše registriranih 
zabrana Nacionalni park Plitvička jezera u srcu Hrvatske. Na Plitvicama postoji čak 18 službenih zabrana, dok su parkovi 
koji ga slijede iz čak devet drugih zemalja poput SAD-a, Grčke, Rusije, Australije, Irske ili dalekih Vijetnama i Laosa 
uspjeli stići tek do deset. Mnogi Plitvice redovito posjećuju, pa će vas možda i zanimati. Tamo se ne smije brati ili iskapati 
biljke ili cvijeće, bacati otpatke, paliti vatru, plašiti životinje, uznemiravati ptice ili dirati njihova gnijezda, urezivati nožem 
ili drugim oštrim predmetima koru drveća, bacati opuške, glasno slušati glazbu ili vikati, spavati na području parka, 
kampirati, silaziti s drvenih staza, gacati po plićacima, pecati ribe, lutati izvan označenih staza, lomiti stalaktite, ali i 
kupati se. 

Možda će nekom ovaj popis biti čudan, nekome čak i bizaran, no svakako dokaz je to koliko prirodni biser Hrvatska ima 
na svom području. Jedinstveni niz od šesnaest većih jezera te brojna manja jezerca, kaskade, sedrene pregrade ujedinjeni 
su u nezaboravni krajobraz koji budi svakog posjetitelja ili namjernika. Na Plitvičkim jezerima uvijek nešto buči i huči, 
nestaje, ali i nastaje, bilo da je to šum kapljica vode, nešto jači zvuk slapa, cvrkut ptica ili prodorna grmljavina. U svako 
godišnje doba jezera su na prvi pogled nepromijenjena, ali uvijek nekako drugačija, puna novih priča i doživljaja. Prikaz 
je to vječne mijene prirode koju jednostavno treba doživjeti i biti svjedok prirodi koja se neprestano mijenja stvarajući 
nove oblike, boje, zvukove, mirise, obilje užitaka za sva naša osjetila. 

Upravo u tom okruženju održat će se ovogodišnja Lions konvencija. Svi Lions članovi osim ovog neprocjenjivog bisera 
prirode moći će uživati i u nedalekim Rastokama u Slunju.  

 

Rastoke su nastale na utoku rijeke Slunjčice u Koranu. Priroda se poigrala modro zelenim vodama Slunjčice i rastočila ih 
u mnoštvo prštavih slapova i slapića od kojih su najljepši Buk, Hrvoje i Vilina kosa. Već i u povijesnim spisima prije više 
stotina godina spominje se da su po svom nastanku Rastoke zapravo uvod u Plitvička jezera. Za razliku od njih Rastoke 
su posebne jer se u to bogatstvo zelenila po otočićima i hridima pred tristo godina ispreplelo ljudsko naselje s mlinicama. 
Ono što je priroda tisućama godina stvarala, a čovjek kasnije, prilagođavajući se prirodnim uvjetima, izgradio, s okolnim 
vapnenačkim stijenama, starim gradinama i gradićem Slunjem skladno se uklapa u  cjelinu čineći jedinstvenu skladnost 
povijesne, etnografske i graditeljske kulturne baštine Hrvatske.  
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